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В статті розкрито вплив білого кольору на психіку та фізіологічні функції 

людини. З’ясовано, що колір не тільки надає важливу інформацію про предмет, 

але й має здатність обумовлювати думки та почуття. 

The influence of white color on the psyche and physiological functions of a 

person is revealed in the article. It is found that color not only provides important 

information about the subject, but also has the ability to convey thoughts and feelings. 

Ключові слова: колір, символіка кольору, психологічний вплив, емоції, 

фізіологія людини. 

Key words: color, color symbolism, psychological influence, emotions, human 

physiology. 

Постановка проблеми та її актуальність. На сьогоднішній день 

кольоросприйняття людини – надзвичайно складний психофізіологічний процес, 

який пройшов тривалий еволюційний шлях. 

Найбільшого вдосконалення зазнали рецепторні і центральні ділянки 

зорового аналізатора. Процес їх диференціації продовжується. Людина 

недалекого майбутнього сприйматиме набагато більше зорової інформації, аніж 

сьогодні. На вдосконалення кольоросприйняття впливає розвиток суспільства, 

культури мистецтва та науково-технічний прогрес. Кольоросприйняття сучасної 

людини– це складний процес, збагачений образами, асоціаціями і уявленнями, 

пов’язаними з кольором. 

Аналіз актуальних досліджень. Спроби психологів, медиків, педагогів, 

пояснити результат впливу кольору на психіку людини представлені в XVII 
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столітті. Ісаак Ньютон стверджував, що колір – це субстанція, що змінюється 

подібно звуку, тому існують такі кольори, які ми, люди, сприйняти нездатні. 

Г. Гете вперше спробував охарактеризувати чуттєво-емоційний вплив не 

лише окремих кольорів, але й їхніх різноманітних сполучень. У дослідників 

кольору згодом це отримало назву «психофізіологічної теорії колірної гармонії 

Гете». У ХХст. Столітті наука про колір розвивалася: диференціація колірних 

систем, залежно від практичного застосування; дослідження механізмів зору 

людини та зв’язків кольорів і з психікою; створення теорій колориту [1; 2;7]. 

Мета статті: Дослідити вплив кольору на психіку людини, оскільки 

практична потреба в психології сприйняття кольору існує в прикладних галузях 

психології – психології реклами, психології мистецтва, медичній психології, 

ергономіці тощо.  

Виклад основного матеріалу. Під кольором розуміють суб’єктивну 

характеристику відбитого від предмета світла, тобто електромагнітні хвилі 

певної довжини. Наприклад, хвилі довжиною 500 – 555 н.м. сприймаються 

людиною як зелений колір. Хвилі довжиною 625–740 н.м. – як червоний, 380–

440 н.м. – як фіолетовий. Біле світло – це суміш хвиль різної довжини зорового 

спектру (від380 до 740 н.м.). З фізичного погляду всі об’єкти ахроматичні – не 

кольорові. 

Якщо на об’єкт падає біле світло (сонячне наприклад), тоді ця поверхня, 

згідно з власною структурою поглинає певні світлові хвилі (кольори), 

відбиваючи інші. 

Людина може чи мало з допомогою білого. Найпростіше – це 

використовувати потрібний колір у своєму одязі або інтер’єрі. Наприклад, в одязі 

використання кольору може бути видно або не видно іншим [1, с. 30–45]. Білий 

колір ототожнюється з любов’ю до Бога. В геральдиці білий має символічне 

значення чистоти, незайманості, мудрості, безтурботності. 

Характер і виразність кольору змінюється залежно від різноманітних 

асоціацій, які він викликає. Кожен із нас намагається пояснити емоційну 

характеристику того чи іншого кольору характером певних предметів, які мають 
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відповідний колір. Це дуже індивідуальна особливість кожної людини, яка 

залежить від набутого нею досвіду. Встановити тут будь-які правила дуже 

складно, але з певною вірогідністю можна припустити, що колір потужно 

впливає на формування психофізіологічного стану організму людини. Цей вплив 

реалізується найперше діяльністю вегетативної нервової системи (ВНС), її 

симпатичним та парасимпатичним відділами. Результати експериментальних 

робіт школи С. Кравкова засвідчили, що дія кольорового світла призводить до 

певних змін у тонусі ВНС. Своєю чергою, зміни в тонусі ВНС впливають на 

кольоровий зір [5, с. 154]. Характер взаємозв’язку білого і чорного кольорів із 

функціонуванням ВНС аналогічний: білий стимулює ерготропну систему 

організму, а чорний – трофотропну; Психологічний вплив кольору наочно 

демонструється почуттями, переживаннями, які відчуває людина під впливом 

того чи іншого кольору. У книзі «Магія кольору» Л. Бондс описує декілька дуже 

цікавих технік допомоги собі завдяки кольору [2]. Цей вплив дуже тісно 

пов’язаний з оптичними особливостями. Часто білий колір сприймається як «не 

кольровий». Він наче символ світу, де зникають усі фарби, матеріальні 

властивості. Тому і діє білий колір на нашу психіку як мовчання. Але це 

мовчання не мертве, а, навпаки, повне можливостей. Вплив кольору на людину 

та його використання в медичній практиці досліджує М. Дерібере [4]. 

У 60-ірр. ХХ ст. Білий колір широко використовувався як колір-

компаньйон для підкреслення тонової м’якості і вишуканості природних 

оздоблювальних матеріалів, для виявлення складності колірних і текстурних 

переходів деревини, краси природного каменю, кераміки. Ліліан Бондс 

застерігає, що стіни дитячої кімнати не повинні бути білими, краще пофарбувати 

їх у пастельні, спокійні, теплі відтінки [2, с. 132]. 

Згідно з теорією М. Люшера: білий – зосередження всіх кольорів, 

доведення їх до абсолюту-сяйва. Білий – мовчазний, але це мовчання наповнене 

величезними можливостями. Білий – колір добра і всього позитивного. День, 

простір і світло, чистота, відкритість і чесність. Білий, як гасло: «Наші наміри 

чисті, нам нема чого ховати». Білий також трактують як колір 
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творчості [6, с. 157]. Ідеї виникають з білого аркушу паперу, з білого полотна чи 

з білого екрана монітора. І на білому тлі в голові можуть виникнути найяскравіші 

думки. Отже, символічне значення кольору, його «психологічний код» дійсно 

об’єктивні і не залежать від місця того чи іншого кольору вряді індивідуальних 

уподобань. Важливе значення для характеристики людини та її психологічного 

стану має вибір нею того чи іншого улюбленого кольору [3, с. 467].  

Висновок. Колір несе нам не тільки інформацію, але і безліч можливостей 

для розвитку і досягнення бажаного. Було досліджено, що білий колір – це суміш 

електромагнітних хвиль зорового спектру, саме тому білий колір має такий 

могутній вплив на психіку людини її емоції та відчуття. 
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